

Convulsa situación en C.A. dice Ing. Duarte

Santiago de Chile, abril 5 (AP). Centroamérica es "un volcán con seis cráteres", declaró el presidente de El Salvador, José Napoleón Duarte, según una entrevista que publicó hoy el diario "El Mercurio".

De acuerdo a versión de una enviada especial desde El Salvador, el gobernante describió una convulsa situación en Centroamérica y el Caribe.

"Creo que (los marxistas) han convertido a Centroamérica en un volcán con seis cráteres, unos más grandes que otros" dijo Duarte, según el diario.

Añadió que si el ejército

salvadoreño vencia a los guerrilleros, "en primer lugar se debilita la teoría de dominó, y en segundo término también Nicaragua, cuya revolución no es comunista, aunque el marxismo invoca la figura histórica de Sandino pretendiendo apoderarse de su imagen, pero él nunca fue comunista".

La enviada especial de "El Mercurio" informó también de una entrevista a José Antonio Morales Ehrlich, democristiano como Duarte y miembro de la Junta de Gobierno de El Salvador, a quien atribuyó haber dicho que este año el gobierno espera que

Pasa a la página 31



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

OPERAN A REAGAN. Washington, abril 5 (AP). Los médicos que efectuaron las intervenciones quirúrgicas al presidente Ronald Reagan, al Secretario de Prensa James S. Brady y al agente del servicio secreto Timothy McCarty realizaron ayer una conferencia de prensa en el Centro Médi-

co de la Universidad "George Washington". De izquierda a derecha: doctores Joseph Giordano y Benjamin Aaron, que operaron al mandatario; Arthur Korbin, que atendió a Brady; y Neofytos Tsangaris, que operó a McCarty.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SALUDA A FOTOGRAFOS. Washington, abril 5 (AP). La primera Dama de los Estados Unidos Nancy Reagan saludó ayer a los fotógrafos a su llegada al Centro Médico de la Universidad "George Washington" en donde convalece su esposo el presidente Ronald Reagan. La señora Reagan se mostró satisfecha por la recuperación del mandatario.

Chile acusa a Cuba por terrorismo en América

Santiago de Chile, abril 5 (AP). El almirante Jose Merino, miembro de la Junta Militar chilena, acusó a Cuba de producir el terrorismo en el continente y de difundir doctrinas comunistas. Para eliminar el terrorismo, dijo Merino, habría que eliminar a Cuba.

Merino, en entrevista periodística, fue preguntado sobre la manera en que debería combatirse al terrorismo en Chile, donde se han registrado algunos hechos de violencia atribuidos a la ultrazquierda.

"Hay una sola forma de combatir el terrorismo: eliminándolo. Para eliminar el terrorismo, siendo que su raíz no es nacional, habría que eliminar primero al gobierno de Cuba en América, porque ese es un centro de producción de terrorismo en el continente y de difusión de doctrinas comunistas", respondió, según el diario.

"La otra fuente de terrorismo es Moscú..." añadió, de acuerdo con la versión periodística.

Según la entrevista que publica hoy el diario "La Tercera" de esta capital, Merino, comandante en jefe de la armada, dijo que el atentado contra el presidente norteamericano Ronald Reagan fue una "acción del comunismo".

Preguntado sobre el atentado a Reagan, respondió: "esta es la acción del comunismo frente a un hombre que, por primera vez en los últimos diez años de gobierno en Estados Unidos, le ha parado a la Unión Soviética la táctica que llevaba para conquistarse el mundo sin disparar una bala".

"Conociendo la actitud de los comunistas en el mundo entero, me es muy difícil pensar que sea efectivo el cuento de hadas de este jovencito John Hinc-

Pasa a la página 31

China condena a Rusia terror en El Salvador

Pekín, abril 5 (AP). El vicepresidente del partido comunista chino, Li Xiannian, calificó hoy como "muy turbulenta" la situación en El Salvador y condenó a la Unión Soviética por apoyar la "agresión cubana" en América Latina y África.

Li formuló sus comentarios a Rafael Caldera, titular del Partido Socialista Cristiano de Venezuela, y ambos coincidieron en que cada nación debe solucionar sus propios problemas sin interferencia externa.

Según la agencia noticiosa oficial china, Li dijo que la Unión Soviética era responsable por disturbios en todo el mundo, incluyendo El Salvador, América Central y el Caribe.

"Siempre hemos afirmado que todas las naciones deberían zanjar sus asuntos mediante su propio pueblo, y nos oponemos resueltamente a la intromisión o interferencia de las superpotencias", dijo.

Ambos dirigentes dijeron que desean fortalecer las relaciones amistosas entre el partido comunista chino y el socialismo cristiano venezolano.

Li dijo que ambos partidos y países "comparten iguales o similares enfoques y puntos de vista en muchas cuestiones internacionales importantes".

Agregó que Venezuela juega un papel cada vez mayor en el ámbito internacional, y afirmó que el partido comunista chino asigna gran importancia a las buenas relaciones con los socialistas cristianos.

Según la versión china, Caldera manifestó: "Estamos muy contentos de que China haya desarrollado buenas relaciones con países latinoamericanos de modo que puedan ayudarse, cooperar y entenderse mutuamente".

Caldera agregó que China es un país influyente y que su participación en los asuntos mundiales "conduce al

Pasa a la página 47



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ACARICIA A NIÑA. Roma, Italia, abril 5 (AP). El Papa Juan Pablo II acaricia la cabeza de una niña durante su visita de hoy al hospital de una isla del Tiber. En el centro de Roma. Los bebés Viavardi que aparecen en las cunas son cuádruples. Los padres aparecen detrás de la niña. El Pontífice visitó ese hospital después de hablar en la Plaza de San Pedro.

Condena al aborto reitera Juan Pablo

Ciudad del Vaticano, 5 abril (AP). El Papa Juan Pablo II condenó hoy el aborto, mencionando el mandamiento bíblico "no matarás", y negó que fuera una cuestión privada de cada mujer.

El Pontífice también hi-

zo un encendido llamamiento en favor de la paz en el Líbano y elogió a sus compatriotas polacos por su "sentido de responsabilidad" al superar esta semana una importante crisis laboral.

Pasa a la página 23

Asilo a salvadoreños niegan Estados Unidos

Washington, abril 5 (AP). (Por Robert Parry). Funcionarios norteamericanos de inmigración repatriaron a centenares de refugiados salvadoreños, a pesar de los posibles riesgos que allí les esperan, y mantienen una disposición que congela las solicitudes pendientes de asilo político.

Los críticos de la política de inmigración de Es-

tados Unidos afirman que se presiona a los refugiados para que firmen declaraciones en las que renuncian a su derecho de buscar aquí asilo político y acceden a regresar voluntariamente a El Salvador.

"Si no a una muerte segura, enfrentan por lo menos una forma u otra de persecución", dijo Polly Pittman, del consejo de

Pasa a la página 47

Breves Internacionales

Anciana muere por atentado a Reagan

Panamá, 5 abril (AP). El atentado contra el presidente Ronald Reagan produjo aquí la muerte de una anciana, dijeron hoy a The Associated Press sus familiares.

Antonia Villafañe de Chávez, panameña de 82 años, miraba televisión el lunes, cuando una estación local retransmitía las informaciones sobre el atentado originadas en la cadena de televisión norteamericana ABC.

Requisitos a extranjeros en C. Rica

San José, 5 abril (AP). El gobierno establecerá requisitos que deberán completar los extranjeros que lleguen a Costa Rica y deseen optar por la condición de refugiados en el país, informó hoy el Ministerio de Seguridad Pública.

El viceministro del ramo, Harry Wohlstein, dijo que la medida pretende solucionar la situación de anarquía

Pasa a la página 23